Hoạt động học: Khám phá khoa học
                   Đề tài : Bé và những người bạn
- Mục đích yêu cầu:

+ Kiến thức:

   - Trẻ mạnh dạn tự giới thiệu về bản thân mình: tên gì, là trai hay gái sở thích của mình thích gì, biết được những người bạn thân nào.
   - Trẻ biết so sánh để thấy sự khác biệt của mình với các bạn về họ tên, giới tính, hình dáng bên ngoài, sở thích, tiếng nói, cách ăn mặc….

+ Kĩ năng:

     - Cháu xác định đúng giới tính của mình để tham gia tốt vào các trò chơi 

     - Luyện tập và phát huy khả năng diễn đạt những suy nghĩ và nhận định về
bản thân. Phát huy khả năng ứng xử với bạn bè và người lớn phù hợp với giới
tính của mình qua các hoạt động.

     - Trẻ trả lời câu hỏi của cô rõ ràng mạch lạc

     - Rèn kĩ năng lau mặt, chải răng

+ Giáo dục:

   Giáo dục trẻ biết ích lợi của sức khoẻ qua việc giữ gìn vệ sinh cơ thể, ăn uống đầy đủ đảm bảo, ngủ, học tập vui chơi phù hợp điều kiện sức khoẻ cơ thể mình.

  Giữ gìn đồ dùng đồ chơi trong lớp

  Ăn cơm không nói chuyện, không làm rơi vãi xuống nền, kê bàn ghế nhẹ nhàng   
  - Chuẩn bị:

     Đồ dùng: Một số slai hình ảnh về bạn trai, bạn gái, các hoạt động của bạn trai, bạn gái…

- Tiến hành hoạt động:

* Hoạt động mở đầu:

      Cô và trẻ  hát bài: “Bạn có biết tên tôi”.

      Trò chuyện với cháu về cô về bé, về các bạn để trẻ để khuyến khích trẻ tự giới thiệu về bản thân mình .
* Hoạt động trọng tâm:

   Chơi trò chơi “trời tối trời sáng !

   Cho trẻ quan sát tranh bạn trai, bạn gái, để trẻ nhận xét vì sao biết đó là bạn trai, bạn gái? Thế cô là trai hay gái? Vì sao ?

      Cho trẻ lên tự giới thiệu về bản thân mình cho cả lớp cùng nghe

      Cô trò chuyện về mình và bạn thân của mình bằng các gợi ý đơn giản để trẻ trả lời.

 * Đàm thoại:

      Con tên gì? Năm nay con mấy tuổi?

      Con là bạn trai hay bạn gái?

      Trong lớp con chơi thân với bạn nào nhất? Bạn đó tên gì ? Là bạn trai hay bạn gái?

   Vậy các con hãy quan sát bạn của mình và phát hiện xem bạn có những điểm gì giống mình? Điểm gì khác mình?

   Cô cho 2 trẻ lên giới thiệu về mình sau đó 2 trẻ tự nhận xét. Trẻ ở dưới nhận xét 2 bạn có điểm gì giống nhau, khác nhau (ví dụ: Là bạn trai hay bạn gái, tóc ngắn, dài, da trắng, da không trắng, tên, mập ốm, cao thấp …)

   Trẻ tả về hình dáng, diện mạo bên ngoài của bạn (kiểu tóc, màu tóc, mắt, dáng cao, gầy, béo, thấp, màu da trắng, không trắng, trang phục, tính tình…)

     Đúng rồi, bạn trai thì mạnh mẽ hơn, cách ăn mặc cũng khác bạn gái,, tóc bạn trai thường cắt ngắn rất gọn còn bạn gái hay để tóc dài rất dẽ thương… các trò chơi của bạn trai và bạn gái cũng khác nhau đáy các con. Vậy con nào biết bạn trai thích chơi gì, bạn gái thích chơi gì?

      Cô gợi ý cho các trẻ còn rụt rè, để giúp cháu tự giới thiệu về bản thân mình. 

 Cho trẻ xem các hình ảnh về trò chơi của các bạn trai, bạn gái.

      Thế con nào cho cô biết trang phục của bạn trai có gì khác so với trang phục của bạn gái? Cho trẻ xem trang phục...

     Các con học giỏi cô sẽ thưởng cho các con 1 trò chơi đó là:

    - Hát chuyển tìm bạn thân

  * Trò chơi: “Về đúng nhà”

   Cách chơi: Cô có 1 số ngôi nhà có dán hình bạn trai, bạn gái. Các con vừa đi      

vừa hát, khi có hiệu lệnh của cô thì các con chạy về tìm đúng cho mình 1 ngôi nhà (bạn trai thì về đứng với ngôi nhà có hình bạn trai, còn bạn gái thì về đứng ngôi nhà có hình bạn gái)

  * Trò chơi 2: “Ai đoán giỏi”

 Cách chơi: Cô cùng trẻ hát bài: Trốn tìm, 1 trẻ lên bịt mắt, cho 1 trẻ khác ở dưới đi ra ngoài, trẻ chơi khi mở mắt ra phải đoán được tên của bạn đã đi ra ngoài, tả vóc dáng, sở thích, trang phục của bạn….

* Kết thúc hoạt động:

    Giáo dục trẻ biết quan tâm, chăm sóc, nhường nhịn, thương yêu lẫn nhau.

    Vệ sinh cá nhân sạch sẽ và giữ gìn vệ sinh trường lớp xanh, sạch, đẹp

    Đọc bài thơ: “Bạn mới”

